

Αναζητώντας Ελληνες στην άκρη του κόσμου

Της **ΕΥΡΥΔΙΚΗΣ ΜΠΕΡΣΗ**

Κάθε χρόνο, ο 36χρονος Δημήτρης Παρούσης είχε το ίδιο πρόβλημα. Οι μέρες της άδειας του δεν του ήταν ποτέ αρκετές. Μόλις άρχιζε να ταξιδεύει, να γνωρίζει, να απολαμβάνει, η άδεια τελείωνε και ήταν υποχρεωμένος να επιστρέψει ξανά στο γραφείο. Πολλοί συμμερίζονται την ίδια απελπισία, εκείνος όμως έκανε κάτι για να την ξεπεράσει: τα παράτησε όλα, ξηνοίκισσε το σπίτι του, αποκατέστησε φίλους και γονείς και, φέτος τον Απρίλιο, ξεκίνησε για τον γύρο του κόσμου.

Άρχισε από τη Γη του Πυρός, το νοτιότερο άκρο της Νότιας Αμερικής, και τώρα βρίσκεται στις παρυφές του Ρίο ντε Τζανέιρο, έχοντας διασχίσει την Αργεντινή, μέρος της Χιλής, την Ουρουγουάη και ένα τμήμα της Βραζιλίας. Με τους ρυθμούς που πάει, θα χρειαστούν μερικά χρόνια για να διατρέξει ολόκληρο τον πλανήτη, γι' αυτό και έχει αποφασίσει να το κάνει τμηματικά – θα επιστρέφει

πού και ποι για ένα διάλειμμα στην Ελλάδα και θα ξαναφύγει.

Στον δρόμο του συναντάει πολλούς ταξιδιώτες, συνήθως Δυτικούς, από 18 έως 40 χρόνων, που κάνουν κι αυτοί μεγάλα ταξίδια. Ο Παρούσης είναι σπάνια ο μόνος Έλληνας που γνωρίζουν σε όλη τη διάρκεια της περιήγησής τους, αφού, ως γνωστόν, ανάμεσα σε μια εβδομάδα Μύκονο και σε δύο μήνες Λατινική Αμερική με τον ίδιο προϋπολογισμό, ο Έλληνας ψιφίζει Μύκονο διαρκώς.

Το ότι, όπου και να πάει, είναι ο μοναδικός πρόεδρος της χώρας, για τον Παρούση είναι μια πρόκληση. Λόγω πληθώρας ιδιосυγκρασίας, όχι λόγω σεματότυπου, ο 36χρονος αφηνει κλιόμετρα πίσω του τον ταλικιέρη συνονομάτο του της γνωστής διαφήμισης. Ο αυθεντικός Δημήτρης μπορεί να μην προσφέρει «little spinach pie» και ελληνι-



Αργεντινή, 2006. Εδώ πάντως δεν κυκλοφορεί καμία εθνικότητα.

κό ραδιοφωνικό σταθμό. Η σταδιοδρομία του Παρούση στην Ελλάδα (δημοσιογράφος και συντάκτης ύλης στον «Αγγελιοφόρο» της Θεσσαλονίκης, στο «Εθνος» και στη «Ναυτεμπορική») τον έχει βοηθήσει να προβαλεί το ταξίδι του στα μέσα ενημέρωσης των τόπων που επισκέπτεται, ενώ ένα τηλεγράφημα του ισπανικού πρακτορείου ειδήσεων EFE, που δημοσιεύθηκε σε 50 εφημερίδες του ισπανόφωνου χώρου, τον διεύκολυνε στον κεντρικό του στόχο, που είναι ο εντοπισμός Ελλήνων στα πιο απομακρυσμένα μέρη.

Στην άκρη του κόσμου, στην Ουσсуία της Παταγονίας, εντόπισε τον 72χρονο Ντεμέτριο Λουίζο από την Τενεδό, που δεν μιλούσε ελληνικά αλλά είχε όνειρο να παρέλθει στην εθνική γιορτή της Αργεντινής με την ελληνική σημαία. Ο Παρούσης το έγραψε

στην ιστοσελίδα του (www.godímitris.gr) και ο Λουίζο έλαβε καθύποψη στην Ελλάδα (δημοσιογράφος και συντάκτης ύλης στον «Αγγελιοφόρο» της Χιλής βοήθησε μια οικογένεια Ελλήνων τρίτης γενιάς να βρουν τους συγγενείς τους από την Κρήτη, ενώ στο Μπουένος Αίρες ένας σύλλογος κάνει τώρα προβολές ελληνικών ταινιών χωρίς στα δικά του έστειλαν οι επισκέπτες της ιστοσελίδας του.

Ο Παρούσης πέρασε τα παιδικά του χρόνια ως γιος μεταναστών στην Ολλανδία, ενώ όταν ήρθε στην Ελλάδα, έζησε στην ακριτική Ορεσειάδα – εξού και το πάθος του για θέματα ελληνικού ενδιαφέροντος. Από τότε πάντως που πήγε στη Βραζιλία, η θεματολογία των ανταποκρίσεων και των φωτογραφιών που δημοσιεύει στην ιστοσελίδα του έκανε μια ελαφρά στρόφη – πλάι στους ελληνικούς συλλόγους, έχουν κάνει την εμφάνισή τους και «Βραζιλιάνες θείες»...

.....
ebersi@kathimerini.gr

"ενημέρωση"
www.apo.gr

ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΤΥΠΟΥ * ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ
ΒΑΚΧΟΥ 30 Τ.Κ 539371, 538633 e-mail: **info@apo.gr**